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調査名

調査期間 17日間
有効回答数 269件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 67 48 115
女性 115 39 154
総計 182 87 269

■TOPICS
１．本選考への動き、昨対比増加

「前月の1か月で行ったこと・経験したこと」について、採用本選考の「企業セミナー」「ES・書類提出」 …P.3 (Q.10)
「面接参加」「内定取得」いずれも昨対比+3.0～7.6ptとなった。

２．就活イベント「ドタキャンしたことがある」4割近く。おおむね昨年並みだが……
「予約した就活イベントに、当日行かなかったことはあるか(ドタキャンしたことがあるか」について、 …P.10 (Q.76)
「はい」37.5％で昨対比-2.8ptとおおむね昨年と変わらない。一方で「行かなかった(ドタキャン) …P.10 (Q.77)
した理由」について、「朝起きれなかった」「もとからあまり行く気がなかった」「忘れていた」といった回答が、
昨対比+4.3～7.3ptと目立つ結果に。

３．学生生活での立ち位置「積極的に発言/発信する」昨対比増
「学生生活の中で意見を交わす場面における普段の立ち位置」について、「積極的に発言/発信者と …P.10 (Q.78)
なることが多い」「あまり希望していないものの、発言/発信者となることが多い」計63.9％で、昨対比+4.3pt
となった。「学生生活の中で意見を交わす場面における理想的な立ち位置」についても、 …P.11 (Q.80)
「積極的に発言/発信者となる」「どちらかといえば発言/発信者となる」計81.4％で、昨対比+7.6ptという結果に。
また「理想的な立ち位置について、実現できていると思うか」について、「できている」「どちらかといえば …P.11 (Q.81)
できている」計80.7％と昨対比+8.5ptとなった。

４．就活の目的「将来安定した収入を得るためのもの」
「あなたにとっての就活とは何か」について「将来安定した収入を得るためのもの」52.0％が、次点の …P.11 (Q.85)
回答と10pt以上差をつけてトップに。次点で「社会人スタートを上手く切るためのもの」41.3％、
「将来の自己実現のため」40.5％と続く。なお「将来社会貢献をするためのもの」は19.3％にとどまった。
「将来安定した収入を得るためのもの」を選んだ理由
「生きていくために仕事をすると考えているため」「働く＝生活費を稼ぐだと思っているから」
「将来のため金銭を稼ぐ必要があるため」「収入を得るために就職しなくてはならないと考えているから」等

「社会人スタートを上手く切るためのもの」「将来の自己実現のため」を選んだ理由
「社会に出る段階の第一歩で、その先も見据えるべきだと思うから」「ファーストキャリアはこれからの
キャリアにおいて非常に重要であるから」「就活はゴールではなくスタートだという考えが強いため」
「就職は今後数十年の人生に影響するので、可能な限り納得のいくものにしたいから」
「良い企業に入らなければその先の未来はない」「自分が成長一番成長できるきっかけだと思うから」等
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
Q9 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q10 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q11 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 3
Q12 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 3
Q14 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述)例）○○商事、□□システム、△△工業、××コーポレーション、◎◎製鋼 別紙
Q15 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 3
Q16 いつ頃から就職活動を始めましたか(始める予定ですか)。(択一) 4
Q17 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 4
Q18 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q19 今年「就職人気が上がる」と思うのはどの業界ですか。(択一) 4
Q20 上記の設問で、人気が上がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が上がると思った理由（任意） 別紙
Q21 今年「就職人気が上がる」と思う企業を教えてください(自由記述)（任意）【株式会社ABC】理由 別紙
Q22 今年「就職人気が下がる」と思うのはどの業界ですか。(択一) 4
Q23 上記の設問で、人気が下がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が下がると思った理由（任意） 別紙
Q24 今年「就職人気が下がる」と思う企業を教えてください(自由記述)（任意）【株式会社DEF】理由 別紙
Q25 2025年卒の就職環境はどうなると思いますか。(択一) 5
Q26 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q27 インターンシップや仕事体験・セミナーに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます 5
Q28 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップや仕事体験・セミナーに参加する目的を教えてください。(複数選択) 5
Q29 インターンシップ・仕事体験・セミナーのプログラムとして、最も適切だと思う期間はどのくらいですか。（択一） 5
Q30 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q31 「既に参加した」方にお聞きします。 参加した期間を教えてください(複数選択) 5
Q32 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。インターンシップや仕事体験・セミナーに参加した企業の採用本選考に応募（エントリー）しようと思いますか。(択一) 5
Q33 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q34 「既に参加した」方にお聞きします。 今後同じ企業で別のインターンシップや仕事体験・セミナーなどのプログラムがあれば、参加したいですか。(択一) 5
Q35 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q36 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加したインターンシップや仕事体験・セミナーで選考に直結したものはありましたか。(複数選択) 5
Q37 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。年内(10～12月)開催のインターンシップや仕事体験・セミナーに、何社くらい参加したいですか。(択一) 5
Q38 ｢未参加・参加したいと思わない｣を選択した方にお聞きします。何故、参加しませんでしたか。(択一) 5
Q39 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加企業の業界を教えてください。(複数選択) 6
Q40 「既に参加した」方にお聞きします。参加した企業から、その後連絡などはありましたか。(択一) 6

Q41
「あった」を選択した方にお聞きします。具体的にどのような連絡でしたか。 【参加したインターン期間】と【連絡内容】を併記して下さい(自由記述)※
記入例：【1day】参加者限定セミナーの連絡が来た　／　【1週間】リクルーターから連絡が来た など

別紙

Q42
インターンシップに参加した方にお聞きします。 インターンシップ参加後、企業から選考に関する案内などありましたか。また、現在どのように参加し
た企業とつながっていますか。あてはまるものをすべて選んでください。(複数選択)

6

Q43 上記について具体的な進捗や、意見・コメントがあれば教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q44 インターンシップや仕事体験・セミナーは、採用選考につながっていると思いますか。(択一) 6
Q45 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q46 インターンシップは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※インターンシップと採用は直結していてほしい 6
Q47 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q48 仕事体験・セミナーは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※仕事体験・セミナーと採用は直結していてほしい 6
Q49 上記の理由を教えてください。(自由記述)任意 別紙
Q50 インターンシップ・仕事体験・セミナーの選考以外で、既に本選考に参加したことはありますか。経験したことがあるもの全てお答えください（複数回答） 6
Q51 就職活動にいつ頃から本格的に取り組みたいと考えていますか。または既に取り組んでいますか。(択一) 6
Q52 学外での就活講座や就活イベントで興味のあるものがあれば教えてください。（複数回答） 6
Q53 就職活動に利用しているアドレスに届くメールは、週に何日チェックしますか。(択一) 7
Q54 個人メール宛に届く、就職活動関連の企業からのメールDMの閲覧状況は…(択一) 7
Q55 大学で参加した就職支援行事・ガイダンスで、良かったものがあれば教えてください。(自由記述)良かったガイダンス(任意回答) 別紙
Q56 大学で参加した就職支援行事・ガイダンスで、悪かったものがあれば教えてください。(自由記述)悪かったガイダンス(任意回答) 別紙
Q57 就職活動準備の中で、公務員を志望していますか。(択一) 7
Q58 「自己分析」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 7
Q59 「自己分析」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 7
Q60 「インターンシップにおけるSPI・テスト対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 7
Q61 「インターンシップにおけるSPI・テスト対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 7
Q62 「インターンシップにおけるES対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q63 「インターンシップにおけるES対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q64 「インターンシップにおける面接対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q65 「インターンシップにおける面接対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q66 「業界研究」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 8
Q67 「業界研究」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q68 「企業研究」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q69 「企業研究」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q70 「本選考におけるSPI・テスト対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q71 「本選考におけるSPI・テスト対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 9
Q72 「本選考におけるES対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q73 「本選考におけるES対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q74 「本選考における面接対策」を開始した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q75 「本選考における面接対策」を終了した(する予定)時期はいつ頃ですか。(択一) 10
Q76 予約した就活・インターンシップイベントに、当日行かなかったこと(ドタキャンした)ことはありますか(択一) 10
Q77 「はい」を選んだ方に質問です。理由を教えてください。(複数選択) 10
Q78 学生生活(ゼミ/研究/部活/就活等)の中で意見を交わす場面において、あなたの普段の立ち位置として近いものを選んでください。(択一) 10
Q79 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q80 学生生活(ゼミ/研究/部活/就活等)の中で意見を交わす場面において、自身が理想的だと思うものを選んでください。(択一) 11
Q81 上記の理想について、自分は実現できていると思いますか。(択一) 11
Q82 「どちらかといえば実現できていない」「実現できていない」を選んだ方にお聞きします。解決にあたって必要だと思うことは何ですか。(択一) 11
Q83 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q84 上記の解決にあたって、疑問・気になること・困っていることや意見があれば教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q85 あなたにとって就活とは何ですか。あなたにとって近い考えを教えてください。(複数選択) 11
Q86 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q87 あなたご自身あるいはご家庭では新聞を購読していますか。（択一） 11
Q88 「定期購読している」方にお聞きします。購読している新聞名を教えて下さい。（複数回答可） 11
Q89 新聞を読んでいることは就職活動に有利にはたらくと思いますか？（択一） 11
Q90 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由 別紙

Q10
就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　※『読売新聞就
活ON』上でも匿名化したうえで取り上げさせていただく場合がございます。なるべく詳細に記載してください。(自由記述)不安・疑問など(任意回答)

別紙
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 269 182 87 115 154 -
学内の就職ガイダンス参加 -3.1 66.5 64.8 70.1 60.9 70.8 -
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +1.0 37.2 42.9 25.3 27.8 44.2 -
学内の就活講座・イベント -2.6 50.6 49.5 52.9 49.6 51.3 -
学外の就活講座・イベント -2.8 60.6 61.5 58.6 58.3 62.3 -
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +0.7 14.1 13.2 16.1 15.7 13.0 -
企業からの連絡で社員と会う +4.1 23.4 20.3 29.9 24.3 22.7 -
インターンシップ参加 +1.6 78.8 79.7 77.0 78.3 79.2 -
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +4.8 39.4 40.7 36.8 46.1 34.4 -
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +2.9 31.6 34.1 26.4 38.3 26.6 -
採用本選考のES・書類提出 +11.8 46.8 48.9 42.5 52.2 42.9 -
採用本選考の面接参加 +17.4 39.0 41.8 33.3 39.1 39.0 -
採用本選考の内定取得 +6.4 12.3 12.6 11.5 14.8 10.4 -
採用本選考の内定承諾 +0.2 2.6 2.7 2.3 2.6 2.6 -
就職活動終了 +2.2 3.0 3.3 2.3 5.2 1.3 -
特に活動はしていない -0.9 1.1 1.6 0.0 0.9 1.3 -

- 269 182 87 115 154 -
学内の就職ガイダンス参加 -4.9 30.5 26.9 37.9 34.8 27.3 -5.2
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +1.5 21.2 25.8 11.5 17.4 24.0 -4.3
学内の就活講座・イベント -0.7 25.7 24.7 27.6 27.8 24.0 +0.9
学外の就活講座・イベント -7.8 38.3 39.0 36.8 41.7 35.7 -6.0
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） -1.7 8.9 6.6 13.8 13.0 5.8 -0.1
企業からの連絡で社員と会う +5.0 15.6 12.6 21.8 21.7 11.0 +3.8
インターンシップ参加 +1.9 48.3 50.5 43.7 47.8 48.7 -8.9
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +3.8 29.7 31.9 25.3 30.4 29.2 -0.5
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +4.1 23.8 27.5 16.1 22.6 24.7 +3.0
採用本選考のES・書類提出 +9.5 38.3 41.2 32.2 37.4 39.0 +6.5
採用本選考の面接参加 +14.9 33.8 36.3 28.7 33.0 34.4 +7.6
採用本選考の内定取得 +6.1 9.3 9.9 8.0 11.3 7.8 +6.2
採用本選考の内定承諾 -0.1 1.5 1.1 2.3 2.6 0.6 +1.1
就職活動終了 +2.2 2.6 3.3 1.1 5.2 0.6 +2.2
特に活動はしていない -3.9 5.2 4.4 6.9 5.2 5.2 -1.1

- 269 182 87 115 154 -
大手企業しか考えていない +1.6 12.6 12.6 12.6 16.5 9.7 -1.1
できれば大手企業に就職したい -0.2 56.5 51.6 66.7 58.3 55.2 +9.8
企業規模は気にしない +0.3 28.6 33.0 19.5 21.7 33.8 -6.3
中小企業に就職したい -1.2 1.1 1.1 1.1 0.9 1.3 -0.8
ベンチャー企業に就職したい -0.5 1.1 1.6 0.0 2.6 0.0 -1.6

- 269 182 87 115 154 -
第一志望の企業名をはっきりと言える -0.3 25.7 24.7 27.6 33.0 20.1 +1.3
第一志望群として数社あげられる +9.7 42.8 42.3 43.7 48.7 38.3 +5.1
絞り込めていない -9.3 31.6 33.0 28.7 18.3 41.6 -6.4

- 269 182 87 115 154 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +4.7 33.8 32.4 36.8 27.0 39.0 +3.2
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) +1.9 15.2 16.5 12.6 18.3 13.0 +3.9
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) -0.1 21.2 16.5 31.0 25.2 18.2 +3.2
その他メーカー -1.8 11.2 10.4 12.6 11.3 11.0 +0.2
都市銀行/地方銀行/信用金庫 -0.6 10.8 15.9 0.0 8.7 12.3 -1.0
証券会社 +0.8 6.3 8.8 1.1 6.1 6.5 +1.2
生命保険/損害保険 +2.2 10.0 13.7 2.3 13.0 7.8 -1.3
その他金融 +1.6 7.1 10.4 0.0 5.2 8.4 -0.4
商社 +0.5 17.8 22.0 9.2 21.7 14.9 +3.7
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -3.2 21.2 27.5 8.0 18.3 23.4 +0.8
流通（百貨店・専門店・スーパー） +2.0 6.7 8.8 2.3 4.3 8.4 +0.0
通信・情報・インターネット +1.1 20.8 17.6 27.6 21.7 20.1 -4.7
不動産 -0.9 8.2 11.0 2.3 13.0 4.5 -2.4
ホテル・旅行 +1.7 10.4 15.4 0.0 3.5 15.6 +1.4
医療・福祉 +0.1 5.6 4.9 6.9 4.3 6.5 +1.3
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) -0.4 13.8 14.8 11.5 19.1 9.7 -3.1
アミューズメント・レジャー -0.5 7.8 10.4 2.3 7.0 8.4 -5.9
コンサルティング(調査) -0.8 13.0 14.8 9.2 17.4 9.7 -5.0
人材・教育 +0.3 14.1 19.8 2.3 13.9 14.3 -2.3
レストラン・フード +2.5 4.5 4.4 4.6 2.6 5.8 +0.9
その他サービス +1.9 7.1 9.3 2.3 6.1 7.8 +0.8
その他 -0.8 6.3 6.6 5.7 6.1 6.5 +2.8
絞り込めていない -1.7 1.9 2.7 0.0 0.0 3.2 -2.5

全体

Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

Q15 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

全体

Q9 これまでの期間で、あなたがおこなっ
た事、経験した事をすべて選んでくださ
い。(複数選択)

全体

Q10 前月の1か月間で、あなたがおこなっ
た事、経験した事をすべて選んでくださ
い。(複数選択)

全体

Q11 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 269 182 87 115 154 -
2023年の3月以前 +0.2 10.8 12.6 6.9 11.3 10.4 +0.2
2023年の4月 -8.6 12.3 10.4 16.1 15.7 9.7 +1.3
2023年の5月 +2.8 12.6 13.2 11.5 13.0 12.3 +4.0
2023年の6月 -1.1 19.3 19.8 18.4 15.7 22.1 -5.0
2023年の7月 +1.4 10.0 10.4 9.2 5.2 13.6 +0.6
2023年の8月 +2.6 9.3 9.9 8.0 11.3 7.8 +1.8
2023年の9月 -1.6 7.4 7.7 6.9 10.4 5.2 +1.6
2023年の10月 +1.9 7.4 7.1 8.0 8.7 6.5 -2.8
2023年の11月 +1.7 3.7 3.3 4.6 1.7 5.2 -1.4
2023年の12月 +1.7 3.7 2.7 5.7 4.3 3.2 -0.2
2024年の1月 -0.1 1.9 1.6 2.3 0.9 2.6 +1.1
2024年の2月 -0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.4
2024年の3月 +0.7 0.7 0.5 1.1 0.0 1.3 -0.0
2024年の4月 -0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
2024年の5月 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.4
2024年の6月 -0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
2024年の7月以降 -0.4 0.7 0.5 1.1 1.7 0.0 -0.4

- 269 182 87 115 154 -
自己分析 +2.6 15.6 14.8 17.2 18.3 13.6 +0.3
業界研究 -2.5 3.0 3.3 2.3 1.7 3.9 -0.2
企業研究 +2.3 8.6 6.0 13.8 8.7 8.4 +0.7
筆記・SPI対策 -1.2 13.4 15.9 8.0 13.9 13.0 +0.8
ES対策 -0.0 7.4 6.0 10.3 6.1 8.4 -1.2
グループディスカッション／グループワーク -2.1 8.9 12.1 2.3 3.5 13.0 -0.9
面接対策 +1.5 40.5 38.5 44.8 43.5 38.3 +0.9
どれも不安ではない -0.5 1.9 2.2 1.1 3.5 0.6 -0.9
その他 -0.0 0.7 1.1 0.0 0.9 0.6 +0.4

- 269 182 87 115 154 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) - 12.6 11.5 14.9 8.7 15.6 -
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) - 1.5 2.2 0.0 1.7 1.3 -
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) - 7.4 4.4 13.8 9.6 5.8 -
その他メーカー - 1.5 1.6 1.1 0.9 1.9 -
都市銀行/地方銀行/信用金庫 - 3.7 5.5 0.0 3.5 3.9 -
証券会社 - 1.9 2.2 1.1 1.7 1.9 -
生命保険/損害保険 - 0.4 0.0 1.1 0.0 0.6 -
その他金融 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
商社 - 10.0 12.1 5.7 11.3 9.1 -
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) - 4.8 5.5 3.4 7.8 2.6 -
流通（百貨店・専門店・スーパー） - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
通信・情報・インターネット - 29.7 26.9 35.6 26.1 32.5 -
不動産 - 2.6 2.7 2.3 4.3 1.3 -
ホテル・旅行 - 5.2 6.0 3.4 2.6 7.1 -
医療・福祉 - 1.9 1.6 2.3 2.6 1.3 -
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) - 4.1 4.9 2.3 5.2 3.2 -
アミューズメント・レジャー - 1.1 1.6 0.0 0.0 1.9 -
コンサルティング(調査) - 7.8 8.2 6.9 8.7 7.1 -
人材・教育 - 1.9 2.2 1.1 2.6 1.3 -
レストラン・フード - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
その他サービス - 0.4 0.0 1.1 0.0 0.6 -
その他 - 1.5 0.5 3.4 2.6 0.6 -

- 269 182 87 115 154 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) - 3.3 3.3 3.4 5.2 1.9 -
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) - 3.7 3.8 3.4 1.7 5.2 -
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) - 4.5 3.8 5.7 1.7 6.5 -
その他メーカー - 2.2 2.2 2.3 5.2 0.0 -
都市銀行/地方銀行/信用金庫 - 16.4 15.4 18.4 15.7 16.9 -
証券会社 - 1.1 1.6 0.0 1.7 0.6 -
生命保険/損害保険 - 5.2 6.0 3.4 5.2 5.2 -
その他金融 - 1.1 1.1 1.1 1.7 0.6 -
商社 - 0.4 0.5 0.0 0.0 0.6 -
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) - 7.8 7.1 9.2 11.3 5.2 -
流通（百貨店・専門店・スーパー） - 8.6 8.2 9.2 9.6 7.8 -
通信・情報・インターネット - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
不動産 - 1.9 2.7 0.0 0.0 3.2 -
ホテル・旅行 - 5.6 5.5 5.7 4.3 6.5 -
医療・福祉 - 5.6 6.0 4.6 3.5 7.1 -
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) - 3.7 3.3 4.6 2.6 4.5 -
アミューズメント・レジャー - 1.1 1.6 0.0 1.7 0.6 -
コンサルティング(調査) - 1.9 2.2 1.1 2.6 1.3 -
人材・教育 - 5.9 6.6 4.6 4.3 7.1 -
レストラン・フード - 13.4 13.2 13.8 12.2 14.3 -
その他サービス - 0.7 1.1 0.0 0.9 0.6 -
その他 - 5.9 4.4 9.2 8.7 3.9 -

全体

Q17 就職活動準備の中で一番不安を感
じているのはどれですか。(択一)

全体

Q19 今年「就職人気が上がる」と思うのは
どの業界ですか。(択一)

全体

Q22 今年「就職人気が下がる」と思うのは
どの業界ですか。(択一)

全体

Q16 いつ頃から就職活動を始めましたか
(始める予定ですか)。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 269 182 87 115 154 -
楽勝(昨年より就職しやすい環境になる) - 8.6 9.3 6.9 4.3 11.7 +2.3
まあまあ(昨年並み) - 63.6 63.2 64.4 64.3 63.0 +2.0
厳しい(昨年より就職が難しい環境になる) - 27.9 27.5 28.7 31.3 25.3 -4.3

- 269 182 87 115 154 -
既に参加した -0.9 81.8 81.9 81.6 80.0 83.1 +1.4
未参加・これから参加する -0.8 6.7 8.2 3.4 7.0 6.5 +3.2
未参加・これから参加したい（応募中） +3.9 7.4 7.1 8.0 8.7 6.5 +1.6
未参加・これから参加したい（未応募） -1.4 3.7 2.7 5.7 4.3 3.2 -3.7
未参加・参加したいと思わない -0.8 0.4 0.0 1.1 0.0 0.6 -2.4

- 268 182 86 115 153 -
企業理解 -1.3 78.4 78.0 79.1 77.4 79.1 -1.1
業界理解 +0.8 58.2 56.6 61.6 60.0 56.9 -1.9
社風を知りたい +4.4 64.2 65.9 60.5 55.7 70.6 +2.5
就業体験 +4.3 42.2 40.7 45.3 41.7 42.5 +1.8
選考に有利だと思うため -2.7 52.2 52.2 52.3 54.8 50.3 -4.2
ネタ作り -1.2 11.6 10.4 14.0 13.0 10.5 -0.5
なんとなく +0.9 4.9 3.8 7.0 7.0 3.3 -2.0
周りがやっているから +1.8 9.0 9.9 7.0 7.0 10.5 +0.5
不安だから +2.7 13.1 14.3 10.5 7.8 17.0 -1.1
その他 -0.1 0.7 1.1 0.0 1.7 0.0 +0.3

- 269 182 87 115 154 -
1day +5.7 29.4 30.2 27.6 28.7 29.9 -0.8
2～4days +0.2 49.8 57.1 34.5 44.3 53.9 -6.7
5days～1週間 -2.2 17.5 10.4 32.2 20.9 14.9 +8.1
2週間程度 -2.9 1.9 1.1 3.4 2.6 1.3 -0.1
1か月間以上 -0.9 1.5 1.1 2.3 3.5 0.0 -0.5

- 220 149 71 92 128 -
1day +7.4 85.0 88.6 77.5 80.4 88.3 +1.6
2～4days -3.7 47.7 50.3 42.3 54.3 43.0 +0.4
5days以上 -0.1 31.8 27.5 40.8 33.7 30.5 +7.9

- 220 149 71 92 128 -

応募したい - 95.0 96.0 93.0 95.7 94.5 -

応募したくない - 5.0 4.0 7.0 4.3 5.5 -

- 220 149 71 92 128 -

はい - 85.5 88.6 78.9 84.8 85.9 -

いいえ - 14.5 11.4 21.1 15.2 14.1 -

- 220 149 71 92 128 -
選考に直結していた - 50.0 50.3 49.3 53.3 47.7 -
何かしら選考に関連しているようだった - 50.9 51.7 49.3 52.2 50.0 -
特に選考とは関係なさそうだった - 26.4 24.2 31.0 18.5 32.0 -
よく分からない - 5.5 6.7 2.8 3.3 7.0 -

- 268 182 86 115 153 -
1社 +4.6 14.2 9.9 23.3 18.3 11.1 +1.3
2社 +6.8 17.2 13.7 24.4 15.7 18.3 -0.6
3社 -0.7 22.4 23.6 19.8 20.9 23.5 +2.2
4社 -2.1 7.1 8.8 3.5 7.8 6.5 -3.8
5社 +2.5 21.6 24.2 16.3 22.6 20.9 +0.3
6社 -2.2 3.7 4.4 2.3 2.6 4.6 -0.3
7社 -1.7 2.2 2.2 2.3 1.7 2.6 +0.2
8社 -0.4 0.7 1.1 0.0 0.0 1.3 -0.5
9社 -1.2 0.4 0.5 0.0 0.9 0.0 -0.4
10社以上 -5.5 10.4 11.5 8.1 9.6 11.1 +1.6
平均 -0.7 4.0 社 4.4 社 3.4 社 3.9 社 4.2 社 +0.0

- 1 0 1 0 1 -
応募したが、不合格だった +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
参加したかったが、応募しなかった +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -42.9
興味がない -33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -28.6
これから参加する(したい)から -33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -28.6
その他 +66.7 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 +100.0

全体

Q38 ｢未参加・参加したいと思わない｣を
選択した方にお聞きします。何故、参加し
ませんでしたか。(択一)

全体

Q34 「既に参加した」方にお聞きします。
今後同じ企業で別のインターンシップや仕
事体験・セミナーなどのプログラムがあれ
ば、参加したいですか。(択一)

全体

Q36 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加したインターンシップや仕
事体験・セミナーで選考に直結したものは
ありましたか。(複数選択)

全体

Q37 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。年内(10～12月)開催のイン
ターンシップや仕事体験・セミナーに、何
社くらい参加したいですか。(択一)

全体

Q29 インターンシップ・仕事体験・セミ
ナーのプログラムとして、最も適切だと思う
期間はどのくらいですか。（択一）

全体

Q31 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した期間を教えてください(複数選択)

全体

Q32 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。インターンシップや仕事体験・セ
ミナーに参加した企業の採用本選考に応
募（エントリー）しようと思いますか。(択一)

全体

Q25 2025年卒の就職環境はどうなると
思いますか。(択一)

全体

Q27 インターンシップや仕事体験・セミ
ナーに参加したいと思いますか。(択一)
※1dayのものも含みます

全体

Q28 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。 インターンシップや仕事体
験・セミナーに参加する目的を教えてくだ
さい。(複数選択)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 220 149 71 92 128 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +5.5 33.6 30.2 40.8 28.3 37.5 +8.3
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) -7.9 6.8 6.7 7.0 9.8 4.7 -2.0
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) +0.4 20.9 15.4 32.4 26.1 17.2 +6.8
その他メーカー -3.2 7.3 6.0 9.9 10.9 4.7 -0.5
メガバンク/地方銀行/信用金庫 -0.5 10.5 14.1 2.8 9.8 10.9 -1.7
証券会社 -0.7 5.5 7.4 1.4 5.4 5.5 +1.1
生命保険/損害保険 +0.4 11.8 14.8 5.6 12.0 11.7 -1.4
その他金融 -4.0 4.5 6.7 0.0 3.3 5.5 -2.3
商社 +0.8 12.7 16.1 5.6 10.9 14.1 +3.9
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -2.6 13.6 16.8 7.0 8.7 17.2 +0.5
流通（百貨店・専門店・スーパー） +2.4 9.1 12.1 2.8 5.4 11.7 +1.3
通信・情報・インターネット +2.6 25.5 23.5 29.6 28.3 23.4 -2.4
不動産 +2.3 12.3 16.1 4.2 17.4 8.6 +1.1
ホテル・旅行 +1.0 8.2 12.1 0.0 3.3 11.7 -1.1
医療・福祉 -1.2 4.5 6.0 1.4 1.1 7.0 +0.2
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) -0.1 12.3 13.4 9.9 16.3 9.4 -2.4
アミューズメント・レジャー -2.1 4.1 5.4 1.4 2.2 5.5 -3.7
コンサルティング(調査) -0.2 14.5 18.8 5.6 17.4 12.5 -5.0
人材・教育 -0.3 15.5 21.5 2.8 12.0 18.0 -4.1
レストラン・フード +5.4 6.8 7.4 5.6 2.2 10.2 +4.4
その他サービス +2.5 7.3 8.1 5.6 4.3 9.4 +1.9
絞り込めていない -0.5 0.5 0.7 0.0 0.0 0.8 -0.5
その他 -0.7 4.5 6.0 1.4 5.4 3.9 +2.1

- 220 149 71 92 128 -

あった -0.5 69.5 71.1 66.2 75.0 65.6 -5.6

なかった +0.5 30.5 28.9 33.8 25.0 34.4 +5.6

- 220 149 71 92 128 -
内定を約束されている +5.3 10.5 11.4 8.5 12.0 9.4 -
選考が進んでいる +8.7 50.0 51.7 46.5 53.3 47.7 -
参加者限定の懇親会などに参加した +4.0 29.5 30.9 26.8 29.3 29.7 -
メールや電話で連絡がある +8.1 42.7 43.0 42.3 44.6 41.4 -
特に何もない -6.8 20.0 22.1 15.5 13.0 25.0 -
その他 -2.9 1.8 0.0 5.6 1.1 2.3 -

- 269 182 87 115 154 -

はい - 85.5 84.6 87.4 90.4 81.8 -3.1

いいえ - 14.5 15.4 12.6 9.6 18.2 +3.1

- 269 182 87 115 154 -

はい - 85.1 85.2 85.1 85.2 85.1 +8.3

いいえ - 14.9 14.8 14.9 14.8 14.9 -8.3

- 269 182 87 115 154 -

はい - 73.2 75.3 69.0 72.2 74.0 -

いいえ - 26.8 24.7 31.0 27.8 26.0 -

- 269 182 87 115 154 -
プレエントリーをしたことがある - 42.4 44.5 37.9 44.3 40.9 +2.4
エントリーシートを提出したことがある - 48.7 50.5 44.8 50.4 47.4 +4.4
面接に参加したことがある - 44.2 47.3 37.9 44.3 44.2 +9.7
内定をもらったことがある - 10.4 12.1 6.9 11.3 9.7 +4.9
内定を辞退したことがある - 3.0 2.7 3.4 2.6 3.2 +2.2
本選考に参加したことがない - 28.3 24.2 36.8 23.5 31.8 -5.9
その他 - 2.2 2.2 2.3 3.5 1.3 -0.1

- 269 182 87 115 154 -
今年の8月 +10.3 32.7 34.1 29.9 34.8 31.2 +10.8
今年の9月 -6.7 7.4 8.2 5.7 10.4 5.2 -0.8
今年の10月 -2.1 9.3 9.9 8.0 7.0 11.0 -0.1
今年の11月 -8.3 7.4 7.7 6.9 7.8 7.1 -4.7
今年の12月 +4.4 18.2 19.8 14.9 17.4 18.8 -4.1
来年の1月 +3.0 15.2 13.2 19.5 13.0 16.9 +0.3
来年の2月 -0.3 5.2 2.2 11.5 5.2 5.2 +1.3
来年の3月 +1.4 3.0 3.8 1.1 2.6 3.2 -0.6
来年の4月 +0.7 0.7 0.5 1.1 0.0 1.3 -1.6
来年の5月 +0.4 0.4 0.5 0.0 0.9 0.0 -0.0
来年の6月以降 -2.8 0.4 0.0 1.1 0.9 0.0 -0.4

- 269 182 87 115 154 -
選考対策型 - 65.1 70.3 54.0 68.7 62.3 -
逆求人型(スカウト型) - 35.7 38.5 29.9 33.9 37.0 -
女子学生向け - 19.0 19.8 17.2 0.0 33.1 -
ＵターンＩターン希望者向け - 5.6 5.5 5.7 5.2 5.8 -
業界業種限定型 - 31.2 30.2 33.3 27.0 34.4 -
職種限定型 - 21.9 16.5 33.3 20.0 23.4 -
異業種コラボ型 - 6.7 7.1 5.7 7.8 5.8 -
その他 - 1.1 1.6 0.0 0.0 1.9 -
興味のあるものがない - 5.6 4.4 8.0 5.2 5.8 -

全体

Q52 学外での就活講座や就活イベントで
興味のあるものがあれば教えてください。
（複数回答）

全体

Q48 仕事体験・セミナーは、採用選考に
つながっていてほしいと思いますか。 (択
一)
※仕事体験・セミナーと採用は直結してい
てほしい

全体

Q50 インターンシップ・仕事体験・セミ
ナーの選考以外で、既に本選考に参加し
たことはありますか。経験したことがあるも
の全てお答えください（複数回答）

全体

Q51 就職活動にいつ頃から本格的に取り
組みたいと考えていますか。または既に取
り組んでいますか。(択一)

全体

Q42 インターンシップに参加した方にお聞
きします。 インターンシップ参加後、企業
から選考に関する案内などありましたか。
また、現在どのように参加した企業とつな
がっていますか。あてはまるものをすべて
選んでください。(複数選択)

全体

Q44 インターンシップや仕事体験・セミ
ナーは、採用選考につながっていると思い
ますか。(択一)

全体

Q46 インターンシップは、採用選考につな
がっていてほしいと思いますか。 (択一)
※インターンシップと採用は直結していて
ほしい

全体

Q39 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加企業の業界を教えてくださ
い。(複数選択)

全体

Q40 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した企業から、その後連絡などはあり
ましたか。(択一)
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2025卒アンケート_2023年12月.xlsx

単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 269 182 87 115 154 -
ほぼ毎日 - 71.4 73.1 67.8 73.0 70.1 -1.6
６日 - 4.8 5.5 3.4 4.3 5.2 +0.5
５日 - 6.3 6.6 5.7 7.0 5.8 +0.0
４日 - 3.7 4.4 2.3 2.6 4.5 -1.0
３日 - 7.1 6.0 9.2 6.1 7.8 +2.0
２日 - 3.0 1.6 5.7 3.5 2.6 -0.2
１日 - 1.9 1.6 2.3 0.0 3.2 +1.1
週１日未満 - 1.5 0.5 3.4 2.6 0.6 -1.3
その他 - 0.4 0.5 0.0 0.9 0.0 +0.4

- 269 182 87 115 154 -
ほぼ全てを閲覧 - 21.9 24.7 16.1 28.7 16.9 -2.4
送信者名(企業名)・件名を一通り確認して、興味を持ったものを閲覧 - 59.9 57.7 64.4 53.0 64.9 +7.3
気が向いた時だけ閲覧 - 13.8 14.8 11.5 12.2 14.9 -3.1
ほとんど見ていない - 4.5 2.7 8.0 6.1 3.2 -1.0
その他 - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.8

- 269 182 87 115 154 -
民間企業への就職しか考えていない +6.3 79.9 79.1 81.6 77.4 81.8 -
民間企業と公務員の両方を考えている -4.4 14.9 15.4 13.8 13.9 15.6 -
公務員への就職しか考えていない +0.3 1.5 1.1 2.3 2.6 0.6 -
進学等、就職活動を行うつもりはない -2.2 3.7 4.4 2.3 6.1 1.9 -

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 25.3 25.8 24.1 23.5 26.6 +5.7
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 14.5 15.9 11.5 13.0 15.6 -4.3
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 7.4 7.1 8.0 7.8 7.1 -2.0
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 12.3 13.2 10.3 15.7 9.7 +1.3
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 5.9 5.5 6.9 7.0 5.2 -3.1
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 16.0 17.0 13.8 15.7 16.2 +2.3
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 5.9 6.6 4.6 5.2 6.5 +0.1
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 5.6 4.9 6.9 6.1 5.2 -1.9
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 2.2 1.6 3.4 1.7 2.6 +0.7
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.8
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.7 0.5 1.1 0.9 0.6 +0.7
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 0.4 0.0 1.1 0.0 0.6 -1.2
するつもりはない・しなかった - 3.7 1.6 8.0 3.5 3.9 +2.5

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 2.6 2.2 3.4 3.5 1.9 +0.6
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 2.6 2.7 2.3 3.5 1.9 -0.1
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 4.1 2.2 8.0 4.3 3.9 +2.5
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 3.7 4.9 1.1 1.7 5.2 +0.2
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 4.1 2.7 6.9 7.0 1.9 -2.2
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 5.6 6.0 4.6 4.3 6.5 +1.7
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 5.9 6.6 4.6 7.0 5.2 +1.2
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 15.2 17.6 10.3 16.5 14.3 +2.3
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 13.8 14.8 11.5 9.6 16.9 -1.9
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 6.3 4.4 10.3 6.1 6.5 -3.1
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 7.8 6.6 10.3 10.4 5.8 +1.1
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 12.3 12.1 12.6 13.0 11.7 -2.2
するつもりはない・しなかった - 16.0 17.0 13.8 13.0 18.2 -0.1

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 8.6 7.7 10.3 6.1 10.4 +1.5
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 7.1 8.2 4.6 9.6 5.2 -3.9
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 10.4 12.6 5.7 13.9 7.8 +4.5
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 7.4 7.7 6.9 8.7 6.5 +1.9
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 7.4 8.8 4.6 6.1 8.4 -1.2
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 7.8 8.8 5.7 9.6 6.5 -0.8
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 10.4 11.0 9.2 7.0 13.0 +1.0
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 13.4 12.6 14.9 14.8 12.3 -1.1
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 8.6 8.8 8.0 6.1 10.4 +0.7
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 1.5 0.5 3.4 0.9 1.9 -0.9
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 1.5 1.6 1.1 0.0 2.6 +0.7
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 0.7 0.5 1.1 1.7 0.0 -1.2
するつもりはない・しなかった - 15.2 11.0 24.1 15.7 14.9 -1.2

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 2.6 1.6 4.6 3.5 1.9 +0.6
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 3.0 4.4 0.0 1.7 3.9 +1.0
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 1.5 1.6 1.1 1.7 1.3 -0.5
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 3.7 3.8 3.4 4.3 3.2 +0.2
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 1.9 1.1 3.4 2.6 1.3 -1.3
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 3.3 3.3 3.4 3.5 3.2 +1.0
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 3.0 1.6 5.7 3.5 2.6 -0.6
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 9.3 8.2 11.5 13.0 6.5 +3.4
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 10.0 9.3 11.5 11.3 9.1 +0.2
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 8.9 10.4 5.7 8.7 9.1 -3.2
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 14.5 15.4 12.6 12.2 16.2 +0.8
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 14.5 16.5 10.3 10.4 17.5 -0.4
するつもりはない・しなかった - 23.8 22.5 26.4 23.5 24.0 -1.3

全体

Q60 「インターンシップにおけるSPI・テスト
対策」を開始した(する予定)時期はいつ
頃ですか。(択一)

全体

Q61 「インターンシップにおけるSPI・テスト
対策」を終了した(する予定)時期はいつ
頃ですか。(択一)

全体

Q57 就職活動準備の中で、公務員を志
望していますか。(択一)

全体

Q58 「自己分析」を開始した(する予定)時
期はいつ頃ですか。(択一)

全体

Q59 「自己分析」を終了した(する予定)時
期はいつ頃ですか。(択一)

全体

Q53 就職活動に利用しているアドレスに
届くメールは、週に何日チェックしますか。
(択一)

全体

Q54 個人メール宛に届く、就職活動関連
の企業からのメールDMの閲覧状況は…
(択一)
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2025卒アンケート_2023年12月.xlsx

単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 16.7 17.0 16.1 18.3 15.6 +7.3
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 12.6 14.3 9.2 15.7 10.4 -2.3
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 9.7 9.9 9.2 8.7 10.4 -4.1
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 8.9 10.4 5.7 8.7 9.1 +4.2
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 5.6 6.6 3.4 6.1 5.2 -1.5
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 11.5 12.1 10.3 12.2 11.0 +3.7
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 8.6 9.9 5.7 7.0 9.7 +1.1
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 6.3 4.9 9.2 4.3 7.8 -7.0
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 3.7 4.4 2.3 4.3 3.2 -1.0
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 1.5 1.1 2.3 1.7 1.3 -2.8
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.7 0.0 2.3 0.9 0.6 -0.0
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 0.7 0.5 1.1 0.9 0.6 -0.4
するつもりはない・しなかった - 13.4 8.8 23.0 11.3 14.9 +2.8

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 3.3 3.3 3.4 5.2 1.9 +1.0
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 1.5 1.6 1.1 1.7 1.3 +0.7
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 3.7 3.8 3.4 3.5 3.9 +2.1
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 3.3 4.4 1.1 3.5 3.2 -2.1
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 5.6 4.4 8.0 8.7 3.2 +0.9
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 4.1 4.4 3.4 6.1 2.6 +0.2
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 3.3 3.8 2.3 3.5 3.2 -3.7
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 6.3 6.6 5.7 6.1 6.5 -3.9
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 13.8 14.3 12.6 12.2 14.9 +3.6
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 9.7 9.3 10.3 7.8 11.0 -0.9
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 9.3 11.0 5.7 8.7 9.7 -2.1
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 14.9 14.3 16.1 13.0 16.2 +4.3
するつもりはない・しなかった - 21.2 18.7 26.4 20.0 22.1 +0.0

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 7.8 7.7 8.0 8.7 7.1 +5.1
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 6.3 7.1 4.6 7.8 5.2 +0.8
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 6.3 4.9 9.2 7.8 5.2 +1.6
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 5.6 4.4 8.0 5.2 5.8 -1.5
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 5.2 7.1 1.1 6.1 4.5 -1.9
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 11.2 13.2 6.9 12.2 10.4 +2.5
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 10.0 12.1 5.7 5.2 13.6 -0.9
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 11.2 9.9 13.8 13.0 9.7 -1.8
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 9.3 11.0 5.7 7.8 10.4 -2.1
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 3.0 2.2 4.6 2.6 3.2 -0.9
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 1.5 0.5 3.4 1.7 1.3 -1.3
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 2.2 2.2 2.3 1.7 2.6 +0.7
するつもりはない・しなかった - 20.4 17.6 26.4 20.0 20.8 -0.3

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 3.0 3.3 2.3 3.5 2.6 +1.4
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 0.4 0.0 1.1 0.9 0.0 -0.0
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 2.2 2.2 2.3 1.7 2.6 +0.3
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 1.9 2.2 1.1 2.6 1.3 -2.8
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 3.7 2.7 5.7 6.1 1.9 +1.0
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 2.2 2.2 2.3 3.5 1.3 +0.3
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 3.3 3.8 2.3 2.6 3.9 +1.0
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 7.4 6.0 10.3 10.4 5.2 +1.2
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 7.4 7.7 6.9 6.1 8.4 -2.4
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 9.7 9.9 9.2 7.8 11.0 +1.0
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 11.5 12.6 9.2 7.8 14.3 -0.2
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 21.6 22.5 19.5 20.0 22.7 -0.4
するつもりはない・しなかった - 25.7 24.7 27.6 27.0 24.7 -0.2

- 269 182 87 115 154 -
今年の5月以前（学部3年／院1年） - 23.0 23.6 21.8 26.1 20.8 +9.3
今年の6月ごろ（学部3年／院1年） - 12.6 11.5 14.9 9.6 14.9 -0.7
今年の7月ごろ（学部3年／院1年） - 10.0 8.2 13.8 8.7 11.0 +1.8
今年の8月ごろ（学部3年／院1年） - 9.3 11.5 4.6 11.3 7.8 -2.1
今年の9月ごろ（学部3年／院1年） - 7.8 9.3 4.6 5.2 9.7 -1.2
今年の10月ごろ（学部3年／院1年） - 11.9 12.1 11.5 13.9 10.4 +2.9
今年の11月ごろ（学部3年／院1年） - 5.9 6.0 5.7 5.2 6.5 -1.5
今年の12月ごろ（学部3年／院1年） - 6.7 7.1 5.7 8.7 5.2 -5.9
来年の1月ごろ（学部3年／院1年） - 3.0 2.2 4.6 3.5 2.6 -1.3
来年の2月ごろ（学部3年／院1年） - 2.2 2.2 2.3 2.6 1.9 -0.1
来年の3月ごろ（学部3年／院1年） - 0.4 0.0 1.1 0.9 0.0 -1.2
来年の4月以降（学部4年／院2年） - 0.4 0.5 0.0 0.0 0.6 -1.2
するつもりはない・しなかった - 6.7 5.5 9.2 4.3 8.4 +1.2

全体

Q66 「業界研究」を開始した(する予定)時
期はいつ頃ですか。(択一)

全体

Q63 「インターンシップにおけるES対策」
を終了した(する予定)時期はいつ頃です
か。(択一)

全体

Q64 「インターンシップにおける面接対
策」を開始した(する予定)時期はいつ頃で
すか。(択一)

全体

Q65 「インターンシップにおける面接対
策」を終了した(する予定)時期はいつ頃で
すか。(択一)

全体

Q62 「インターンシップにおけるES対策」
を開始した(する予定)時期はいつ頃です
か。(択一)
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